

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

21
августа
2022 года
воскресенье
№ 170 (29940)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ В СВЯЗИ С ДНЕМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ГРУППЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СФЕРЫ, ВНЕСШИХ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ СТРАНЫ

За большой вклад в приумножение экономической мощи и экспортного потенциала республики, внесенный при эффективном использовании созданных в нашей стране условий по всемерной поддержке и развитию предпринимательства, улучшению бизнес-среды, широкому внедрению отношений государственно-частного партнерства, особый пример по привлечению в сферу инвестиций, успешному осуществлению проектов, созданию новых рабочих мест, повышению благополучия населения, яркое проявление инициативности, знаний и опыта, а также активное участие в добрых делах, направленных на укрепление в обществе атмосферы взаимопомощи, великолужия и милосердия, наградить орденами и медалями:

орденом «Меҳнат шуҳрати»

Абдуллаева Баходира Тожимираева - учредителя общества с ограниченной ответственностью «Tai Chang Special Steel» Чустского района, Наманганской области

Мухитдинова Батира Абдулхамитовича - генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Bakan Tex» Яншибадасского района, город Ташкент

Нуритдинова Пахртдина Джамаловича - руководителя цветоводческого хозяйства «Agro-Light Business» Кабрайского района, Ташкентская область

Туйчиева Каримжона Зикриёвича - владельца частного присадебного земельного участка в Сырдаринском районе, Сырдаринская область

Узмонова Ботира Сувоновича - председателя общества с ограниченной ответственностью «Яккагут кластери» Жондорского района, Бухарская область

орденом «Дўстлик»

Бабаеву Холисхон Назиржоновну - руководителя общества с ограниченной ответственностью «Al-Abbos silk» города Джизака, Джизакская область

Арифджанова Ботира Зукуровича - учредителя академии «Astrum IT»

Ахмаджонова Шокиржона Носиржон угли - руководителя гончарного предприятия «Ахмаджонов Шокиржон Носиржон угли» Риштанского района, Ферганская область

Булдиеву Шоиру Раджабовну - директора частного предприятия «Ruxshana Tek» города Бухары, Бухарская область

Бурхонова Рустамбека Равшанбек угли - учредителя общества с ограниченной ответственностью «Fazo Group» Ходжабадского района, Андижанская область

Джуманизова Муминбая Аминовича - директора завода по производству шприцев общества с ограниченной ответственностью «Мустафа фарм» Турткульского района, Республика Каракалпакстан

Паттерсона Уильяма Даниела - генерального директора совместного предприятия «Silverleaf» Пахтакорского района, Джизакская область

Разакова Музаффара Махаматовича - учредителя общества с ограниченной ответственностью «Fergana Global Textile» Куштепинского района, Ферганская область

Рахимова Мухтарджона Нигматовича - учредителя общества с ограниченной ответственностью «Kuchchilik va aschilchilik agro kompleks» Куйчичикского района, Ташкентская область

Солиеву Зухру Адхамовну - руководителя Центра содействия предпринимательству Ташлакского района, Ферганская область

Хамраева Баҳтиера Джаббаровича - директора общества с ограниченной ответственностью «Gidro Stanko Servis» города Навои, Навоийская область

Эргашева Нурабека Хайдаровича - директора частного предприятия «Sulton Tex Group» города Карши, Кашкадаринская область

медалью «Шуҳрат»

Азизова Насима Нематовича - заместителя директора общества с ограниченной ответственностью «Mengtumet farm» Янги Наманганского района, Наманганская область

Арифджанова Ботира Зукуровича - учредителя академии «Astrum IT»

Ахмаджонова Шокиржона Носиржон угли - руководителя гончарного предприятия «Ахмаджонов Шокиржон Носиржон угли» Риштанского района, Ферганская область

Ботирова Фарходжона Машраббоевича - учредителя общества с ограниченной ответственностью «Agro Impex Walley» Ферганской области

Джалилова Улмаса Василжановича - начальника Ташкентского городского территориального управления Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан

Икрамова Рустама Алиевича - директора общества с ограниченной ответственностью «Бону шириналлари» города Джизака, Джизакская область

Искандарова Йулдоша Отаевича - руководителя фермерского хозяйства «Йулдош Мажид» Хивинского района, Хорезмская область

Каримова Равшана Муродовича - руководителя общества с ограниченной ответственностью «Metin Group Impres» Булунгурского района, Самаркандская область

Каролова Санжара Исмонловича - председателя наблюдательного совета общества с ограниченной ответственностью «Карши агрокластер» Каршинского района, Кашкадаринская область

Ниёзова Абдулкосима Алишеровича - руководителя частного предприятия «Ниёзов Абдулкосим» Кумкурганского района, Сурхандаринская область

Хакимова Ёдгоржона Тургунбоевича - учредителя общества с ограниченной ответственностью «And-Chin Invest» Шахриханского района, Андижанская область

Шакирова Алишера Рустамовича - директора семейного предприятия «Texenergo-temmash» Юкаричичикского района, Ташкентская область

Шарипова Исмоила Зариповича - генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Golden meva-sabzavot klaster» Кызылтепинского района, Навоийская область

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
20 августа 2022 года.



НАМАНГАН КАРДИНАЛЬНО ПРЕОБРАЖАЕТСЯ

Фируза Атаханова.
«Правда Востока».

Сегодня Наманган, известный как город цветов не только в пределах республики, но и во всем мире, в результате масштабной созидательной работы в Новом Узбекистане стал еще замечательнее. Гостеприимный, примечательный и притягательный - поистине одна из визитных карточек нашей страны.



Важными импульсами для улучшения современного имиджа города послужили визиты Президента в нашу область в феврале и сентябре 2021 года. Возьмем, к примеру, махаллю «Бунёдкор» в Янги Наманганском районе, расположенную в 18 км от областного центра. В этом районе все, начиная от строительства дорог (в том числе внутренних, ведущих к домам) и заканчивая новыми многоэтажными домами и созданными малыми промышленными зонами, свидетельствует о достижении благополучия и довольства народа.

В результате уделяемого внимания предпринимательству и его поддержке, исполнения приказов в связи с этим указов и постановлений возрастает вклад бизнесменов нашего города в экономику и валовой региональный продукт, что служит развитию и увеличению рабочих мест для населения.

Таким образом, за последнее время основалось 1574 хозяйствующих субъекта. Примечательно, что в них создано 3700 рабочих мест. В целях улучшения благосостояния народа 7353 гражданам и предпринимателям выделено 141,4 млрд льготных кредитов на развитие и расширение семейного, женского и молодежного предпринимательства, а также ремесел.

В настоящее время обеспечение занятости населения является одним из важнейших макроэкономических показателей социально-экономического развития общества, а потому имеет особое значение в экономике. В течение 2021 года создано 6743 рабочих места, план выполнен на 110,9 процента. На обеспечение занятости населения из средств Министерства занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан выделено 3,6 млрд сумов.

(Окончание
на 2-й стр.)

Совершенно новые подходы к сокращению безработицы, в основе которых идея о том, что людям надо дать удачу, а не рыбку, уже дают свои плоды. Сегодня в моногороде «Ишга мархамат» желающие обучаются 24 современным профессиям. Здесь соотечественники, вернувшиеся из внешней трудовой миграции, безработная молодежь и женщины.

В последние годы проведена большая работа по выявлению и развитию точек роста города Наманган, увеличению числа малых промышленных зон. Количество последних достигло 11, и наманганский опыт уже широко популяризируется по всей республике. На 186,3 га территории МПЗ планируется создать 26 119 рабочих мест за счет реализации 328 проектов общей стоимостью 2,3 трлн сумов. На сегодня осуществление 153 проектов на 1,3 трлн сумов позволило организовать 13 881 рабочее место. На начавших деятельность предприятиях произведен товаров на 2,6 млн долларов.

Например, в малой промышленной зоне, созданной в махалле «Даштбог'», на предприятиях Нақіат сари zadda, Dreamliner Textile и ООО «Азиз дизайн сервис» начали производство швейной продукции.

Также заслуживает внимания проводимая в городе работа по реализации инвестиционных программ и по локализации. За 2021-2022 годы запланировано создать 11 590 рабочих мест в сферах промышленности, сельского хозяйства и услуг за счет реализации 209 инвестиционных проектов в Намангане на 2,2 трлн сумов. Из них уже реализовано 156 проектов на 1,1 трлн сумов. В итоге для жителей организовано 7218 постоянных рабочих мест.

(Окончание
на 2-й стр.)

Пресс-тур

АЛМАЛЫК: В ОСНОВЕ УСПЕХОВ - ИНИЦИАТИВА И ТРУД

Среди городов и районов Ташкентской области Алмалык всегда занимал и продолжает занимать особое место. Крупный металлургический, химический, технологический и научный центр республики в последние шесть лет активно развивается, привлекает большие отечественные и зарубежные инвестиции. В городе на подъеме жилищное строительство, обновляются социально значимые объекты, ремонтируются школы, детские сады, поликлиники и больницы.



В ходе пресс-тура, организованного информационной службой хокимията Ташкентской области, группа журналистов побывала в нескольких махаллях, в которых при участии малого бизнеса появились новые рабочие места, учебные и медицинские центры.

- В Алмалыке 51 СГМ, некоторые застроены

к развитию махаллей разнятся, - рассказывает хоким города Кобил Хамдамов. - Стремимся, чтобы во всех без исключения СГМ появлялись так называемые точки роста. С помощью помощников хокимов по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности махаллях всячески поддерживаем инициативных, нацеленных на успех жителей. Многие проекты уже доказали свою эффективность. Только за пять месяцев нынешнего года создано более двух тысяч рабочих мест. Посредством электронных торгов реализуются земельные площади для возведения тех или иных объектов, в том числе торговых, точек общественного питания и бытового обслуживания населения. Алмалык устремлен в будущее и готовится достойно встретить 31-ю годовщину независимости нашей Родины.

Стартовала поездка с посещения схода граждан «Дустлик», где в мире и согласии проживают 3300 человек. Особенностью махалли стало то, что жители активно взялись разводить цыплят: им были предоставлены специальные инкубаторы.

- Для многих семей разведение птицы - большое подспорье и возможность достаточно быстро начать получать прибыль, - говорит помощник хокима Ойбек Султанов. - Но только птицеводство мы не ограничиваемся. Совместно с председателем СГМ Рано Сатибалдиевой организовали учебный центр, в котором можно получить специальность швеи, повара, кондитера и так далее. В этом же здании открыты небольшой швейный цех для жительниц нашей махалли. Было бы желание, а найти работу, обрести дополнительные знания и навыки всегда поможем.

(Окончание
на 2-й стр.)

Наследие

В построении будущего мы опираемся на два этих важных фактора, то есть на сильную экономику, базирующуюся на рыночных принципах, и сильную духовность, основу которой составляют богатое историческое наследие нашего народа, национальные и общечеловеческие ценности. В этих целях будет реализована концепция «Новый Узбекистан - просвещенное общество».

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

НЕСТИ СВЕТ ПРОСВЕЩЕНИЯ И ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

За последние годы в Узбекистане осуществлены весомые изменения в духовно-просветительской сфере. Основной ценностью объявлены свобода человека, его право самостоятельно выражать свои мысли. На этом фоне стали возрождаться исторические национальные богатства, начался процесс дальнейшего изучения и популяризации среди населения взглядов известных предков - основателей Ренессанса, их научно-просветительского наследия. Начинается эта работа со школьной скамьи, где и берет свое начало просвещенное общество.

Главное достижение страны - это изменение сознания граждан, в которых пробудилась гордость за Родину, возросла ответственность за происходящее в жизни. Все больше в людях проявляются такие исконно традиционные качества центральноазиатских народов, как доброта, милосердие, сострадание. Среди молодежи усиливается стремление быть достойными великих предков, внесших неоценимый вклад в сокровищницу общечеловеческой культуры.

Каждый узбекистанец знает об особенностях узбекской семьи - гостеприимстве и почтительном уважении к старшим. Принято всегда принимать приглашения на обед или ужин, приходить вовремя. Направляясь в гости, желательно брать с собой подарки или сладости для детей. И эти золотые устои издавна славили наш народ, чья славная история берет начало у истоков мировой летописи: государство является одним из древнейших мест обитания человека на Земле.

Регион - своеобразный драгоценный архив, хранящий уникальные памятники различных эпох. Территория нашей страны считается колыбелью древнейшей человеческой цивилизации,

(Окончание
на 4-й стр.)

НАМАНГАН КАРДИНАЛЬНО ПРЕОБРАЖАЕТСЯ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

По-прежнему актуальными остаются вопросы дальнейшего развития местной промышленности, создания дополнительных цепочек при ценообразовании в производстве, расширения внутренней сети и межотраслевой кооперации.

В целях повышения конкурентоспособности субъектам хозяйствования, реализующим проекты локализации, для увеличения объемов производства промышленной продукции, поставляемой на внутренний и внешний рынки, государство предоставляет ряд субсидий и льгот.

На территориях махаллей «Сумалак Гузари» и «Учкун» в жилых районах также сданы в эксплуатацию новые здания под организации дошкольного образования проектной стоимостью 7 млрд сумов.

В прошлом году в рамках программы «Обод махалля» для обновления архитектурного облика и благоустройства их территорий выбраны четыре СГМ - «Гунч», «Даштбог», «Элхон» и «Порлок». В оставшихся 103 махаллях города запланированы благоустройство

В 2022 году в Намангане в приоритете социально-экономическое развитие: поставлен ряд задач по повышению благосостояния населения.

Прежде всего внимание уделяется поддержке предпринимательской деятельности трудоспособного населения, улучшению условий его жизни путем обеспечения занятости. Ведется работа по системе «махаллай», цель которой - услышать каждого жителя, оказать помощь нуждающимся гражданам, особенно состоящим в специальных тетрадях, направить усилия на сокращение бедности.

В рамках программы семейного предпринимательства более пяти тысяч человек основали собственное дело благодаря предоставленным льготным кредитам на 130 млрд сумов. Из средств Фонда содействия занятости 628 гражданам выделено субсидий на 2,7 млрд сумов, на профессиональное и предпринимательское обучение молодежи и женщин - 1,3 млрд сумов.

Наманган активно развивается экономически и социально. За последние пять лет население города увеличилось на 152 тысячи человек. За этот период



group plus» на площади 20 тысяч м² реализован проект общей стоимостью 107,5 млрд сумов. Теперь там идет строительство современного торгового комплекса, включающего 350 магазинов, в том числе автопарковку. Благодаря этому создается 750 рабочих мест.

В малых промышленных зонах СГМ «Даштбог» и «Баркамол авлод» запланировано реализовать 68 проектов на 346 млрд сумов. В итоге более 2,5 тысячи жителей из 15 прилегающих махаллей получат постоянное место работы.

В СГМ «Сохил» на десяти гектарах планируется создание малой

постельного белья, планируется создание 1070 рабочих мест.

В ближайшие сроки в рамках инвестиционных программ запланирована работа на 68 объектах на 208,7 млрд сумов. Это возведение образовательных и культурных учреждений, модернизация оросительных сетей, водоснабжение и водоотведение, строительство автомобильных дорог, обеспечение газом и электроэнергией.

Создаются удобства и для детей дошкольного возраста. В ДОО принимаются дошкольята с шести лет, которые на безвозмездной основе в течение года будут проходить подготовительные курсы для поступления в школу в первые классы.

К тому же создаются девять новых государственных ДОО и 30 негосударственных и семейных дошкольных образовательных организаций.

В областях для горожан будут созданы «дорожки здоровья» протяженностью три-пять км, предназначенные для пешеходов и велосипедных прогулок, а также 150 спортивных объектов, включая установку 75 площадок для стритбола, воркаута и бадминтона. За счет этого, помимо 28 процентов людей, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, еще у 19 процентов населения появится возможность приобщиться к здоровому образу жизни посредством спорта.

Создание 1250 субъектов предпринимательства позволит увеличить количество субъектов малого предпринимательства в 2,5 раза: количество действующих предприятий достигнет 11 тысяч.

И разумеется, нет сомнений в том, что наманганцы с энтузиазмом претворят в жизнь грандиозные планы и поставленные в этом году амбициозные задачи.

Наманганская область.

На конец прошлого года в городе насчитывалось более 58 тысяч детей в возрасте от трех до шести лет. Из них в организациях дошкольного образования обучалось 27 156 ребят, то есть 46,4 процента. В связи с этим на предстоящий год заключено 96 договоров об открытии семейных негосударственных дошкольных образовательных организаций. Создана возможность приема в ДОО более двух тысяч детей. Запланировано строительство десяти ДОО проектной стоимостью 50,4 млрд сумов, из них девять уже возведены. Строительство оставшихся объектов будет завершено в текущем году.

и обновление инфраструктуры на 748 млрд сумов, из которых на сегодня освобождено 596 млрд сумов.

В рамках благоустройства социальной инфраструктуры отремонтировано 20 детских садов, 23 школы, 25 медицинских учреждений. Также по завершении строительных работ сданы в эксплуатацию 18 зданий СГМ и четыре административных пункта.

На данный момент в парке имени Захиридина Мухаммада Бабура строятся еще один культурный центр - областная кукольная труппа.

Без преувеличения можно сказать, что в Намангане началась новая эра современного жилищного строительства. Так, за последние четыре года жилых много квартирных домов построено в пять-шесть раз больше, чем в предыдущие годы.

Что касается водоснабжения, питьевой водой обеспечен 92,3 процента населения города. На основе кредита в размере 60 млн долларов начались работы по модернизации устаревших внутренних сетей питьевого водоснабжения протяженностью 53,2 км. В результате реализации данного проекта прекратится растраата питьевой воды.



построено более 300 многоэтажных домов, а новые квартиры получили почти 65 тысяч горожан.

В частности, на первом этапе реализации проекта по возведению массива «Янги Узбекистон» в Намангане на площади 330 га построено 184 жилых многоэтажных дома, рассчитанные на 8500 квартир. На этой же территории созданы малые промышленные зоны на 145 га, благодаря чему организовано десять тысяч рабочих мест.

Также в целях увеличения объема предоставления услуг ООО «Asr steel

индустриальной зоны кластерного типа «Ойкирон» по изготовлению мебели. Так, на сайте e-akusion.uz уже размещен 81 лот. В этой МПЗ будет организовано около 4,5 тысячи рабочих мест за счет реализации 81 проекта общей стоимостью 430 млрд сумов. Кроме того, в результате осуществления пяти крупных проектов на 1,2 трлн сумов дополнительно создадут 4,8 тысячи рабочих мест.

В частности, ООО «Art Soft Holding», запускающее проект с объемом инвестиций 420 млрд сумов по производству

и разумеется, нет сомнений в том, что наманганцы с энтузиазмом претворят в жизнь грандиозные планы и поставленные в этом году амбициозные задачи.

Наманганская область.



АЛМАЛЬК: В ОСНОВЕ УСПЕХОВ - ИНИЦИАТИВА И ТРУД

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В день нашего приезда в махалле торжественно распахнула двери частная дошкольная образовательная организация, рассчитанная на 80 мест. Предприниматель Зилола Байжумонова взяла в кредит 33 миллиона сумов и полностью переоборудовала пустующее помещение, превратив его в уютный и красивый детский сад. Неподалеку начинающий бизнесмен Уразали Абдиев открыл пекарню, в которой готовят до 1500 ароматных лепешек в день. И таких примеров в махалле все больше. Жители почувствовали, что могут начать свое дело и расширять его, вкладывая в бизнес средства, знания и опыт, и получать при этом достойную отдачу.

Еще один пример грамотных инвестиций в будущее - открывшаяся в начале августа на территории СГМ имени Мирзо Улугбека частная клиника «МДС кардиоурология».



- В ремонт и оснащение клиники новейшим медицинским оборудованием вложено порядка 600 миллионов сумов, - вступает в разговор главный врач Алишер Нуралиев. - Спрос на качественные врачебные услуги с индивидуальным подходом к каждому пациенту растет. Частные и государственные



медицинские организации не конкурируют, а дополняют друг друга. У людей должен быть выбор, где и как лечиться. Мы предлагаем весь комплекс лечения разного рода недугов по мировым стандартам. Есть возможности для реабилитации, посещения дневного стационара и последующего наблюдения за пациентами.

К слову, частных медицинских центров в Алмальке достаточно много. Одной из лучших по праву считается многопрофильная медицинская клиника National Hospital в махалле «Камалак». Здесь трудятся более сорока опытных врачей, проводятся операции и сложные лабораторные исследования с развернутым анализом, работает поликлиника, есть возможности для стационарного лечения.



Следующий пункт пресс-тура - осмотр построенной месец назад в СГМ имени Ахмада Яссави государственной специализированной дошкольной образовательной организации для детей с ограниченными возможностями. Возводимой по современным стандартам ДОО на 120 мест с ребятами занимаются дефектологи, психологи, логопеды и другие специалисты. Предполагается, что после полного курса занятий большинство детей смогут ходить в обычную школу и ничем не будут отличаться от своих сверстников.

Но, пожалуй, один из самых необычных проектов реализован в махалле «Геракли». Местный житель Каримкул Толипов при поддержке помощника хокима Шахруха Исмоилова начал выращивать виноград.

- На своем присадебном участке засеял виноград, - говорит К. Толипов. - В медицинских целях используют корневище и корни растения, так что проблем с реализацией быть не должно, договоренности с фармакологическими компаниями уже есть. Наша махалля территориально находится в предгорьях, хороший микроклимат позволяет успешно заниматься всеми видами животноводства, рыбоводства, птицеводства и пчеловодства. У меня, к примеру, имеются десять ульев, в год получаю десятки килограммов меда.

Каждая махалля в Алмальке развивается по-своему, а все вместе это дает мощный импульс развитию города в целом.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Гапиева.

Взгляд из-за рубежа

ТАШКЕНТ И ЭР-РИЯД - НЕ ТОЛЬКО ЭКОНОМИЧЕСКИЕ, НО И КУЛЬТУРНО-ДУХОВНЫЕ ЛИДЕРЫ СВОИХ РЕГИОНОВ, ЦЕНТРЫ ПРИТЯЖЕНИЯ ДЛЯ МИЛЛИАРДОВ МУСУЛЬМАН, МЕЧТАЮЩИХ СОВЕРШИТЬ ПАЛОМНИЧЕСТВО К ИСЛАМСКИМ СВЯТЫНЯМ

**Зарубежные эксперты и СМИ о государственном визите
Президента Узбекистана в Саудовскую Аравию**

В частности, американская служба интернет-новостей EIN Presswire со ссылкой на правительственные данные констатировала, что в ходе пребывания в Саудовской Аравии лидера Узбекистана встретили руководители провинций Мекка, министр инвестиций Халид аль-Фалих и другие официальные лица.

Во дворце «Каср ас-Салам» в городе Джидде состоялись переговоры Президента Узбекистана и Наследного принца КСА Мухаммада бин Салмана Аль Сауда, в ходе которых стороны обсудили активизацию контактов на разных уровнях, говорится в статье.

Кроме того, отмечается, что данная встреча продемонстрировала общность взглядов и устремлений двух стран. Была дана высокая оценка успешно реализуемой в Саудовской Аравии Государственной программе «Видение-2030». Ей созвучны цели и задачи Стратегии развития Нового Узбекистана по трансформации всех сфер жизни общества. Большое внимание обе страны уделяют внедрению принципов цифровой и «зеленой» экономики.

Подчеркнута необходимость создания еще более благоприятных условий для наращивания контактов деловых кругов, увеличения объемов, диверсификации структуры узбекско-саудовской торговли. «Историческая встреча послужит мощным сигналом для обогащения сотрудничества и укрепления деловых связей двух государств», указывается в статье.

В публикации также отмечено успешное проведение очередного заседания Узбекско-Саудовского делового совета, по итогам которого подписаны соглашения и контракты более чем на 14 миллиардов долларов в энергетической, химической, электротехнической сферах, по развитию инфраструктуры, сельского хозяйства, фармацевтики, информационных технологий, транспорта.

Сообщается, что Президент Узбекистана также приветствовал получение Саудовской Аравии статуса партнера по диалогу в Шанхайской организации сотрудничества.

EIN Presswire резюмирует, что по итогам переговоров состоялся обмен подписанными документами в таких сферах, как энергетика, таможенное дело, гражданская авиация, туризм, сельское хозяйство, здравоохранение, трудовые отношения и другие.

В свою очередь Институт экономики энергетики и финансового анализа (Детройт, штат Огайо, США) в своей публикации подробно рассказал о трех крупных соглашениях на общую сумму 12 миллиардов долларов, подписанных между Министерством энергетики Узбекистана, Министерством энергетики Саудовской Аравии и саудовскими компаниями.

Отмечается, что договоренности приведены статья платформой для развития сотрудничества в топливно-энергетическом комплексе между двумя странами. Одно из соглашений предусматривает строительство саудовской компанией ACWA Power ветропарка мощностью 1,5 ГВт в Каракалпакстане. Другое соглашение ориентировано на развитие научно-исследовательских разработок и последующее производство «зеленого» водорода в Узбекистане совместно с компаниями ACWA Power и Air Products. Кроме того, подписан документ, выражющий намерение саудовской стороны инвестировать в энергетический комплекс Узбекистана в следующие пять лет 10 миллиардов долларов.

**Алексей МАЛАШЕНКО,
главный научный сотрудник Национального исследовательского
института мировой экономики и международных отношений
имени Е.М. Примакова Российской академии наук:**

- Нынешний визит Президента Узбекистана в Саудовскую Аравию, с одной стороны, является продолжением дружественных отношений между двумя странами, а с другой - открытием нового этапа в сотрудничестве между ними.

В этом контексте показательно сделанное Президентом Шавкатом Мирзиевым сравнение Государственной программы королевства «Видение-2030», инициатором которой является наследный принц Мухаммад бин Салман Аль Сауд, и Стратегии развития Нового Узбекистана. Руководство и общество двух стран заинтересованы в модернизации, экономическом развитии, а также в внешних контактах и двустороннем взаимодействии.

Перспективы узбекско-саудовского сотрудничества велики. Для примера отметим, что в ходе последнего заседания Узбекско-Саудовского делового совета были подписаны контракты и соглашения на общую сумму 14 миллиардов долларов. Многие из этих соглашений носят долгосрочный характер, что предполагает длительность и устойчивость сотрудничества. Причем оно охватывает самые разные сферы экономики.

Также нельзя не упомянуть сотрудничество в области культуры. Показательно, что, по официальным данным, в Узбекистане 10 тысяч человек изучают арабский язык, что, так или иначе содействует росту контактов между двумя странами в будущем. Известно, что большинство узбекских арабистов принадлежат к молодому поколению.

Важным событием в укреплении отношений между Узбекистаном и Королевством стало введение для его граждан безвизового режима, что, безусловно, способствует росту взаимного интереса, возможности более широкого общения между народами.

Наконец, отметил бы тот факт, что Узбекистан поддерживает кандидатуру Саудовской Арав

Адреса благополучия

ПОТРЕБНОСТЬ В ПРОДУКТАХ ПИТАНИЯ
ПОКРЫВАЕТСЯ В САМОМ РЕГИОНЕ

Сора Рахабова.
Председатель схода граждан махалли «Шават»
Хазараспского района Хорезмской области.

В обеспечении продовольственной безопасности, что в равной степени актуально сегодня для всех стран мира, большое значение имеет эффективное использование приусадебных участков и имеющихся пахотных площадей. Так, рациональное использование земли, с одной стороны, служит обеспечению занятости сельских жителей и увеличению доходов их семей, с другой - гарантирует изобилие и дешевизну наших рынков. А сельскохозяйственная продукция на экспорт является залогом стабильности отечественной экономики.

Поэтому в последние годы в этом направлении в стране принят ряд практических мер по специализации районов на выращивании определенной сельхозпродукции и передаче свободных земель владельцам через аукционы. В результате усилий, направленных на развитие отрасли, производство плодоовощной продукции увеличилось в 1,6 раза, а мяса и молока - в 1,4.

Как председатель СГМ, ответственный за благополучие жителей нашей махалли, высоко оцениваю внимание, уделяемое эффективному использованию приусадебных участков и в целом земель, созданных в связи с этим условия и льготы. Ведь, как отмечалось на состоявшемся 18 июля под председательством главы государства видеоселекторном совещании по вопросам увеличения производства продовольственной продукции и повышения доходов населения, дефицит продовольствия в мире увеличивается. Учитывая, что по прогнозам в этом году мировые цены на продовольствие вырастут не менее чем на

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Поэт воспевал благодетели, которые стремятся видеть в каждом поколении своих сыновей и дочерей Новый Узбекистан. Мастер слова высоко оценивал роль воспитания и соблюдения нравственных норм в отношениях между людьми. Верность делу народа и государства, дружба, братство, скромность, правдивость и добросовестность, щедрость и трудолюбие, высокая и чистая любовь, преданность науке и просвещению - все эти идеалы силой таланта Алишера Навои воплощены в его бессмертных творениях.

В современном Узбекистане особое место занимают бережное отношение к национальному наследию, изучение истории родного края. Ведь, как отметил Президент 20 февраля 2020 года во время церемонии открытия Народной библиотеки при Президенте Турецкой Республики в Анкаре: «Каждое государство и каждая нация в мире сильны прежде всего своим интеллектуальным потенциалом, высокой духовностью».

Такое достояние, будучи мощнейшим средством в формировании национальных самосознания и гордости, можно назвать и универсальной духовной основой укрепления независимости. В нем содроточены мораль, право, обычаи, традиции, литература, искусство, уроки истории - все, что составляет непоколебимые ценности современного человека, гражданина.

В противовес основной источнику всех отрицательных явлений - невежество, необразованность. Человек, не имеющий представления об истории и культуре своего народа, легче всего становится добычей группировок, призывающих к межнациональной вражде.

Если, например, кто-либо из нас, проживая в Узбекистане, не будет ничего знать, скажем, об Амире Темуре, Абу Али ибн Сино, Улугбеке, Аль-Беруни и других известных во всем мире восточных мыслителях, поэтах и государственных деятелях, то его будет легче убедить в правильности разрушительных идей. Ведь людям, не обладающим базой знаний, моральным «компасом»,

НЕСТИ СВЕТ ПРОСВЕЩЕНИЯ И ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ



не на что опереться, они не способны анализировать, разумно мыслить. Человек с низким уровнем культуры далек от понимания словосочетания «национальные ценности».

Поэтому таким масштабным событием стала разработка концепции «Новый Узбекистан - просвещенное общество» и начало ее реализации. Данный программный документ - возможность предопределить сегодня отношение новых поколений к богатому историческому вкладу великого народа в развитие человечества.

Это фундамент патриотизма - любви к Родине. Здесь искреннее чувство отличается тем, что исклучает межнациональную вражду. Так, в

Конституции закреплено: «Народ Узбекистана составляют граждане Республики Узбекистан независимо от их национальности...» То есть национальное равенство населения отражено в Основном Законе, и в случае его нарушения виновный будет отвечать по всей строгости. За годы независимости в нашем государстве утверждился принцип: народ - единая семья, что также находит отражение в концепции. Чтобы полностью понять важность данного факта, необходимо вспомнить, что наша страна - одна из самых многонациональных в СНГ.

Как известно из истории, от правильного решения межнациональных проблем зависит

стабильность внутри страны, развитие экономики и внешняя безопасность государства. Для сохранения и развития культуры, традиций, обычая и языка представителей разных национальностей у нас созданы национальные культурные центры.

Сегодня в республике функционируют сотни НКЦ и обществ дружбы. Без них уже невозможно представить жизнь Узбекистана, укрепление межнационального согласия. Все они, разивая и поддерживая культуру и традиции своего народа, живут и трудятся, не отделяясь, а взаимодействуя друг с другом, взаимно обогащаясь духовными ценностями, накопленными нашими предками на протяжении столетий.

Мировой опыт показывает: проживание в государстве людей разных национальностей положительно влияет на прогресс в экономике и культуре. Это говорит о том, что взаимовлияние в обществе и, соответственно, его развитие происходят на многогородней основе. Ежегодно проводятся фестивали творчества народов Узбекистана, Дни поэзии Абая, Александра Пушкина, Сергея Есенина, вечера культуры. Стала традиционными творческие встречи, в которых принимают участие представители разных народностей.

Узбекистан перешагнул третье десятилетие своего развития в условиях независимости. За это время в обществе и государстве произошли большие изменения. В основе - прогрессивный образ жизни, обычаи и традиции народов, учет опыта достижений в экономике высокоразвитых стран мира. Именно такой комплексный подход - гарант процветания и радужного будущего страны.

Ведь солидарность, дружба, высокая духовность - это то, что делает нас верными детями великих предков, достойными их богатого наследия. Оттого так важно, что в стране установлен курс на популяризацию духовного достояния, дальнейшее включение все новых правдивых и точных сведений об истории Родины в школьные учебники, цифровизацию и прорывное развитие всех направлений. Но вместе с тем в приоритете сохранение прекрасных традиций, очарования старинных сооружений и памятников. Под руководством главы государства по всей стране осуществляется широкомасштабная созидательная работа - возводятся новые промышленные предприятия, образовательные и медицинские учреждения, культурные и спортивные сооружения, торговые комплексы, жилые дома, парки, мосты и дороги. С каждым днем все краше становится сердце страны - наша столица, в архитектуре которой гармонично переплелись как самые современные достижения градостроения, так и национальный колорит.

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Шахматы

ВПЕРЕДИ БЛЕСТИЯЩИЕ ПОБЕДЫ И РЕШАЮЩИЕ ТУРНИРЫ



На днях в общеобразовательной школе № 2 Кабрайского района в рамках исполнения постановления Президента «О дополнительных мерах по дальнейшей популяризации и развитию шахмат» от 5 августа 2022 года прошел чемпионат столичной области по шахматам, участие в котором приняли более 40 опытных спортсменов разных возрастов из городов и районов республики.

Организаторы турнира - Ташкентское областное отделение Федерации шахмат Узбекистана и Главное управление развития спорта столичной области - постарались сделать соревнования максимально интересными, с напряженной борьбой нацеленных на победу игроков.

- Пример наших молодых шахматистов, ставших лучшими на Всемирной шахматной олимпиаде в Индии и золотыми буквами вписавших свое имя в историю отечественного спорта, вдохновляет ребят, - говорит председатель Ташкентского областного отделения Федерации шахмат Рискиддин Эсанбаев. - Только упорный труд, помноженный на талант и квалификацию тренера, помогает достичь успеха. Именно поэтому мы всегда стараемся проводить турниры таким образом, чтобы на них собирались наиболее перспективные молодые игроки - те, кто завтра будет выступать на престижных международных соревнованиях. Необходимо проводить больше детских турниров, поддерживать соревнования в махаллях как один из элементов культурного и содергательного досуга населения. Наши усилия направлены и на популяризацию шахмат в школах и детских дошкольных организациях. Как показал отечественный и зарубежный опыт, эта замечательная игра

развивает мышление, тренирует память, учит анализировать и принимать сложные решения.



ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 пл. Тираж 1. Заказ Г-828.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Офис писем:
тел. 7-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pvc.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-646

9720101096009

Время итога - 23:00
Время подписи - 00:50

123456

Туризм

ИЗ ПРОШЛОГО - В НАСТОЯЩЕЕ

Огромное количество во многом уникальных исторических и природных памятников и объектов культурного значения позволяет активно развивать в городах и районах Ташкентской области популярный во всем мире паломнический туризм (зиёрат-туризм), нацеленный в первую очередь на тех, кто хочет прикоснуться к нашей древней истории, заглянуть в ее тайны, посетить святые места.



Отечественные и зарубежные туристы с удовольствием посещают овеянные временем остатки городищ и поселений, места поклонения и маршруты караванных дорог Великого шелкового пути. Всесторонняя поддержка государства позволяет предпринимателям возводить современные гостиницы, санатории и небольшие гостевые дома, вкладывать средства в развитие инфраструктуры.

Популяризация всех видов и направлений туризма приносит свои плоды. К примеру, на днях состоялась очередная поездка в рамках программы зиёрат-туризма, организованная Ташкентским областным управлением Международного благотворительного фонда «Олтин мерос». Более тридцати туристов из Ташкента и столичной области побывали в долине реки Ахангаран в Ахангаранском районе.

На этот раз путешественники посетили исторические и святые места в кишлаке Шаугаз.

- Когда-то здесь в X-XII веках проходила караванная дорога,

